
  

 شناسي زيست

  ....................شود  در نوعي از تنفس كه در شكل مقابل مشاهده مي -1

  باشد. ) نوعي تنفس پوستي مي1

  باشد. ) لزومي براي تماس مستقيم ياخته با محيط نمي2

  شود. اكسيدكربن بدون نياز به انرژي انجام مي بادل اكسيژن و دي) ت3

  باشد. ) حتماً نيازمند وجود ساختار تنفسي ويژه مي4

  ....................توان گفت  مي - 2

  باشد. ) هيچ جانداري داراي دو سيستم تنفسي ويژه نمي1

  زي مانند كرم خاكي تنفس پوستي دارند. مهرگان خشكي ) همه بي2

  ترين آبشش، پوست روي سطح آبشش را پوشانده است. ساده ) در3

  ها وجود دارد. هاي گسترده در زير پوست آن ) در دوزيستاني مانند قورباغه، شبكه رگ4

  ....................و در گردش خون ششي  ....................در گردش خون عمومي  - 3

  دارد.) فقط خون روشن جريان دارد ـ فقط خون تيره جريان 1

  باشد. باشد ـ شروع از بطن راست مي ) شروع از دهليز راست مي2

  شود. شود ـ خون تيره از قلب خارج مي ) خون روشن از قلب خارج مي3

  ها خون تيره جريان دارد. ها خون روشن جريان دارد ـ درون سياهرگ ) درون سرخرگ4

  حضور دارد. ....................ب بافت ترتي شامه به شامه و درون هاي قلبي، برون در ساختار دريچه - 4

  ) پوششي، پوششي، پوششي2  ي، پوششي سنگفرشي، پيونديا ) ماهيچه1

  اي ) پوششي، پوششي، پيوندي ماهيچه4  اي، پيوندي متراكم ) پيوندي، ماهيچه3

  ؟باشد نمياي قلبي  هاي ماهيچه هاي ياخته يك از ويژگي كدام - 5

  شود. اي واحد ايجاد مي اي بطن مانند يك توده ياخته هاي ماهيچه ) انقباض در تمام ياخته1

  كند. ها جلوگيري مي اي عايق بين دهليز و بطن از انقباض همزمان آن ) بافت ماهيچه2

  ) صفحات بينابيني بين دو ياخته قلبي ماهيچه كه در امتداد يكديگر هستند، قرار دارد.3

  برخلاف آن انقباض غيرارادي دارد.) همانند ماهيچه اسكلتي ظاهري مخطط و 4

  ....................در يك نوار قلب،  - 6

  باشد. ها مي هاي سيني باز و خون درحال ورود از دهليز به بطن دريچه T) اندكي قبل از شروع ثبت موج 1

  شود. خون روشن از دهليز چپ وارد بطن چپ مي P) اندكي بعد از شروع ثبت موج 2

  باشد. دريچه سيني بسته مي Tثبت موج ) در تمام طول زمان 3

  باشد. بسته مي Pتا شروع موج  T) دريچه دهليزي بطني در فاصله بين پايان موج 4

  ....................توان گفت  مي - 7

  شود. ها ديده مي ها در تمام سياهرگ ) دريچه1

  شود. ها توسط بنداره مويرگي انجام مي ) تنظيم اصلي جريان خون مويرگ2

  باشند. ها داراي يك لايه بافت پوششي همراه با غشاي پايه و بافت پيوندي مي يرگ) مو3

  شود. اي ديده مي ها لايه ماهيچه ها و سياهرگ ) در ديواره همه سرخرگ4

  باشد؟ ها صحيح مي كدام گزينه درباره سرخرگ - 8

  .رود مي يشپ ها سرخرگ طول در موجي صورت به بطن، انقباض هر دنبال به سرخرگ، حجم تغيير) 1

  .است تر كم صاف، هاي ماهيچه ميزان و تر بيش كشسان، هاي رشته ميزان تر، كوچك هاي گسرخر در) 2

  فشار خون را حفظ كنند. تا شوند مي هنگام انقباض قلب تنگ ها سرخرگ) 3

  يابد. ) ميزان مقاومت سرخرگ هنگام انقباض ماهيچه صاف ديواره آن كاهش مي4

  باشد؟ مي صحيح فشارخون هاي تعريف از يك كدام - 9

  .شود مي وارد رگ هديوار بر خون سوي از كه است نيرويي خون، فشار) 1

  كند. ) فشار كمينه فشاري است كه خون به ديواره باز شده سرخرگ وارد مي2

  .شود مي وارد به خون ديواره رگ سوي از كه است نيرويي خون، فشار) 3

 .كند مي وارد خون به نبط انقباض كه است فشاري بيشينه فشار) 4

 

  



  .................... اسمزي فشار آن انتهاي تا مويرگ ابتداي از و است تر بيش .................... فشار مويرگ سياهرگي بخش در -10

  ماند. ) اسمزي ـ ثابت مي2  ابد.ي ) تراوشي ـ به تدريج افزايش مي1

  ابد.ي يش مي) اسمزي ـ به تدريج افزا4    ماند. ) تراوشي ـ ثابت مي3

  اند؟ صورت صحيح توصيف شده هاي خوني زير به يك از ياخته كدام - 11

  تيره هاي دانه فاقد سيتوپلاسم افتاد با هم روي قسمتي دو ههستـ  بازوفيل) 1

  دانه فاقد سيتوپلاسم با بيضي يا گرد تكي ههستـ  لنفوسيت) 2

  ه ريزتير هاي دانه با سيتوپلاسم با قسمتي چنده هستـ  نوتروفيل) 3

  دانه داراي سيتوپلاسم با لوبيايي يا خميده تكي ههستـ  مونوسيت) 4

  دهد؟ مي رخ زودتر يك كدام خون، انعقاد مراحل طي در -12

  ) ساخته شدن فيبرينوژن4  ) ترشح آنزيم ترومبيناز3  ) تبديل فيبرين به فيبرينوژن2  ) ساخته شدن ترومبين1

  .................... ماهي درون خون گردش در -13

  ) سرخرگ پشتي برخلاف سرخرگ شكمي فاقد خون روشن است.2  ) جهت جريان خون در سياهرگ شكمي برخلاف سياهرگ پشتي است.1

  شود. ) خون تيره از بطن وارد مخروط سرخرگي مي4  ) سينوس سياهرگي بعد از دهليز قرار گرفته است.3

  است؟ كدام گرديزه درون ادرار جريان ترتيب -14

  ه نزديك ـ كپسول بومن ـ بخش ضخيم نزولي هنلهخورد ) لوله پيچ1

  كننده ادرار خورده دور ـ لوله جمع ) بخش ضخيم صعودي هنله ـ لوله پيچ2

  خورده نزديك ـ بخش نازك نزولي هنله ـ بخش ضخيم صعودي هنله ) كپسول بومن ـ لوله پيچ3

  زديكخورده ن خورده دور ـ لوله هنله ـ لوله پيچ ) كپسول بومن ـ لوله پيچ4

  باشد؟ مي كليه دور چربي هاي وظيفه از مورد چند - 15

  كليه براي لازم انرژي تأمين ب)    ضربه در برابر حفاظت الف)

  ميزناي تاخوردگي از جلوگيري ت)    موقعيت حفظ پ)

  ) يك مورد4  ) دو مورد3  ) سه مورد2  ) چهار مورد1

  كدام گزينه، در ارتباط با نوعي اسفنج درست است؟ -16

  يابد. ) آب از طريق سوراخ كيسه گوارشي به بيرون راه مي2  شوند. دار در سطح داخلي بدن يافت مي يقههاي  ) ياخته1

 دار قرار دارند. هاي تاژك هاي سازنده منفذ فقط در مجاورت ياخته ) ياخته4  شود. دار وارد بدن مي هاي تاژك ) آب فقط از طريق ياخته3

  كند؟ مي طور مناسب كامل چند مورد عبارت زير را به -17

  »....................شوند،  هايي كه به دهليز چپ وارد مي همه رگ ....................شوند،  هايي كه به دهليز راست قلب وارد مي طور معمول در انسان، همه رگ به«

  تري در حمل اكسيژن دارد. ها، سهم كم هاي خون آن دار ياخته الف) برخلاف ـ تركيب آهن

  كند. تر از قلب را دريافت مي هاي بالاتر يا پايين خون اندامب) همانند ـ 

  هاي كشسان زيادي دارند. پ) همانند ـ در لايه مياني ديواره، رشته

  آيد. ها به جريان درمي ت) برخلاف ـ تحت تأثير تلمبه ماهيچه اسكلتي خون در آن

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

شود كه ابتدا به دو شاخه  ها، همراه با هم وارد رگي مي است كه هر دو نوع خون موجود در قلب آنداري صادق  كدام گزينه، درباره جانوران مهره - 18
  گردد؟ تقسيم مي

  ترين شكل كليه را دارند. ) همانند پرندگان، پيچيده1

  .يباشدم يبا ساختار دو حفره ا يقلب يبرخلاف خزندگان، دارا) 2

  پردازند. نفسي هم، به تبادلات گازي ميترين اندام ت ) برخلاف خزندگان، به كمك ساده3

  كنند. تري را به هنگام حركت مصرف مي داران، انرژي بيش ) همانند پرندگان، نسبت به ساير مهره4

  اي دارد؟ ، چه مشخصهشود نميسازد و جزئي از دستگاه لنفي يك فرد بالغ محسوب  هاي خون را مي در انسان، اندامي كه در دوران جنيني، ياخته - 19

  هاي قرمز خون نقش دارد. در تنظيم توليد گويچه )1

  شود. هاي درشت مي هاي آن، مانع عبور مولكول ) همه مويرگ2

  كند. ) هنگام خونريزي شديد، در توليد لخته خون نقش اصلي را ايفا مي3

 هاي قرمز خون، فاقد نقش است. ) در دفع ماده حاصل از تخريب هموگلوبين گويچه4

  است؟ نادرستباط با بدن انسان، كدام گزينه در ارت - 20

  ) فاصله كليه راست تا مثانه بيش از فاصله كليه چپ تا مثانه است.1

  هاي شش چپ است. هاي شش راست بيش از تعداد لوب ) تعداد لوب2

  تر از نيمه راست آن قرار دارد. ) به هنگام دم، نيمه چپ ديافراگم پايين3

 تر از قطر رگ مشابه در نيمه چپ است. پيوندد، كم اي مي زير ترقوه ) قطر رگ لنفي نيمه راست كه به سياهرگ4

 

 



  كدام گزينه، در ارتباط با پرندگان صحيح است؟ -21

  تري نياز دارند. داران براي پرواز به اكسيژن كم ) نسبت به ساير مهره1

  هاي هوادار است. ها برخلاف پستانداران فقط كيسه ) سيستم تنفس آن2

  فشار مثبت دارد.اي  ) سازوكار تهويه3

 خورد. ) در دو طرف ناي دو عدد كيسه هوادار به چشم مي4

  كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل مي - 22

  »....................توان گفت  در ارتباط با قلب ملخ مي«

  ) منافذي دارد كه همواره باز هستند.2  ) همانند قلب ماهي در سطح پشتي جانور قرار دارد.1

  ) مانند بطن قلب انسان داراي دريچه ورودي و خروجي است.4  برخلاف قلب كرم خاكي در سطح شكمي جانور قرار دارد. )3

  اي خون است؟ چه تعداد از موارد زير از وظايف مشترك خوناب و بخش ياخته - 23

  خون pHپ) تنظيم   ب) ايمني و دفاع در برابر عوامل خارجي  الف) انعقاد خون

  ) سه4  دو) 3  ) يك2  ) صفر1

  كدام گزينه درست است؟ - 24

  باشد. ) مويرگ مغز از نوع پيوسته مي1

  توانند به مغز وارد شوند. ها مي ) در شرايط عادي و طبيعي بسياري از ميكروب2

  تر از فشار تراوشي است. ) فشار اسمزي درون مويرگ در ابتداي سرخرگي آن بيش3

  اند. فت پوششي ساخته شدهها فقط از يك لايه با ها همانند سرخرگ ) مويرگ4

  ....................توان گفت  هاي خوني بدن نمي در ارتباط با رگ - 25

  تر است. ) ميزان لايه كشسان سرخرگ آئورت از سرخرگ كليه بيش1

  دهد. اي رخ مي ) در اثر اختلاف فشار ميان درون و بيرون مويرگ جريان توده2

  ها قرار دارند. ر قسمت عمقي اندامها د هاي بدن برخلاف سياهرگ ) تمام سرخرگ3

  هاي موجود در جگر همانند مغز استخوان، غشاي پايه ناقصي دارند. ) مويرگ4


